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 Aos sete dias do mês de junho de dois mil e dezessete, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em 
Sessão Legislativa Ordinária, com a presença de todos os vereadores e do assessor jurídico. O 
Presidente em exercício, Juliano Kohl, presidiu a sessão, em virtude do afastamento da 
Vereadora Justines, por motivos de doença. Saudou a todos e invocando a proteção de Deus 
iniciou os trabalhos. Inicialmente, foi lida a convocação da suplente de Vereadora, Medoli C. 
Sgari, para assumir uma vaga na Câmara de Vereadores, de cinco a onze de junho do corrente, 
em virtude da licença saúde da Vereadora Justines Magagnin. Em seguida, a Vereadora Medoli, 
prestou compromisso e foi empossa. Ata: Foi posta em votação a Ata 10/2017, que foi aprovada 
por unanimidade. Correspondências: Ofício da AVAT, convidando para o 93º Encontro 
Regional de Vereadores, a realizar-se no dia dezessete de junho, durante a SUINFEST 2017. 
Of. SMSASH n° 021/2017, encaminhando o relatório anual de gestão de dois mil e dezesseis, 
que foi apreciado pelos Vereadores em audiência pública, nesta mesma data, às dezenove 
horas. Tribuna: Rodrigo Horn saudou a todos e disse usar a tribuna para comentar sobre o seu 
projeto que foi vetado; acessibilidade a cadeirantes. Falou que todos são sabedores da 
importância que a rampa de acesso tem nas calçadas, tanto para cadeirantes, quanto para mães 
com carrinhos de bebês. Salientou também todos saberem que Colinas tem potencial turístico 
para isso, tanto que há anos é investido nisso. Disse que, infelizmente, algumas professoras da 
APAE reclamaram da falta de acessibilidade, pois encontraram dificuldades para empurrar as 
cadeiras nas calçadas. Comentou que, com isso, pensou em fazer um projeto de acessibilidade, 
porém, o mesmo foi vetado. Afirmou saber que, como vereador, não pode criar projeto que 
causam gastos ao município, tanto que, na última sessão, entrou com três anteprojetos sobre 
desconto de IPTU. Falou que, partindo desse raciocínio, ficou surpreso com o veto do projeto de 
número três de dois mil e dezessete, sendo que o mesmo foi aprovado por unanimidade na 
Câmara de Vereadores. Disse que cada vereador acabou de receber três folhas, nas quais estão 
desenhos feitos no AutoCAD e no SketchUp que é em 3D, programas utilizados por 
engenheiros. Comentou que nessas folhas mostra que a rampa, conforme as normas da NBR 
9050, que são normas técnicas para projetos, precisa ter a inclinação de oito ponto trinta e três 
graus e, segundo essa inclinação, a rampa teria de ter um metro e vinte de comprimento, sendo 
que no projeto pediu um metro de vinte de largura para que a cadeira possa passar. Disse que 
através desses cálculos chegou ao raciocínio, descrito na folha três, de que a prefeitura irá 
poupar fazendo uma rampa de acesso a cadeirantes. Afirmou que, por isso, ficou surpreso, pois 
uma das contestações do veto é que causaria gastos ao município, portanto, através dos 
cálculos mostra que não causa custos. Ressaltou que este projeto de lei foi feito para calçadas 
novas, pois se fosse uma calçada antiga, teria de ser quebrado com makita, enfim, o que 
causaria custos, entretanto, como não pode causar gastos ao município, pediu em calçadas 
novas. Falou também não ter pedido piso tátil, que é para cegos, que também causaria um custo 
a mais, ou seja, é uma rampa simples e mostra que não causa custo. Após, disse trazer também 
duas indicações, uma em relação ao péssimo estado em que está ou estava o estacionamento 
do ginásio. Salientou falar estava porque ficou sabendo que hoje eles começaram a fazer 
reformas, porém, se passaram dois meses e acredita que é preciso o vereador subir na tribuna 
com uma indicação para o pessoal começar a fazer algo. Comentou que a outra indicação é um 
relação ao asfalto na Rua Fernando Ferrari, rua na qual acabam sempre quebrando o asfalto por 
causa dos canos. Falou que já faz cerca de dois a três meses que há um rombo naquele local, 
que sabe ser preciso a terra sentar para depois colocar asfalto, mas nessa indicação pede que 
ao longo do tempo e quando o mesmo colaborar também, para colocar uma manta asfáltica ali 
ou se não puder nos próximos meses, que mantenham aquele local sem buracos, porque já 



ouviu reclamações de caminhões passando em alta velocidade que causam um barulho muito 
grande. Medoli C. Sgari saudou a todos e disse ter sido convocação para assumir como 
vereadora por sete dias e é de imensa alegria, respeito e responsabilidade que o fará, embora 
um pouco desconfortável por ser motivo de doença de uma colega.  Afirmou serem 
circunstâncias da vida e deseja que ela logo se reestabeleça. Agradeceu a todos que 
depositaram sua confiança nela, para poder representá-los nessa Casa, bem como ao seu 
marido Itamar e seu filho Athus que sempre estiveram ao seu lado. Disse que sendo vereadora, 
suplente ou uma simples cidadã comum, sempre estará pronta a lutar e a fazer o melhor pela 
cidade de Colinas, independente de sigla partidária, sendo situação ou oposição. Afirmou ser 
preciso que todos os setores do município se desenvolvam e tenham condições de fazer um 
bom trabalho, com isso haverá o desenvolvimento do comércio local e fará com que o turismo 
aconteça. Comentou que, apesar de causar estranheza em algumas pessoas, por este motivo se 
dedicou muito, mas muito mesmo na ornamentação da páscoa e logo, logo fará o mesmo na 
ornamentação que irá acontecer. Após, disse querer deixar um convite a seus colegas 
vereadores, que os ajudem, pedindo aos que participaram para continuar ajudando e aos que 
ainda não tiveram a oportunidade que ajudem. Afirmou que se todos trabalharem juntos, cada 
vez mais engrandecerão o município de Colinas. Fabiel Zarth saudou a todos e disse usar a 
tribuna para fazer um apelo à administração, pois como o colega Jonas colocou na última 
sessão, não estão tendo retorno em relação às indicações. Falou que quando colocou a 
indicação da contratação dos médicos, foi por ter sido cobrado da comunidade que já estava em 
tratamento ao logo dos outros anos e agora ficam com as mãos amarradas. Afirmou que essa 
indicação foi aprovada no dia dezenove de abril, da contratação de médicos vascular e 
cardiologista. Comentou estar presente na Câmara a funcionária do posto de saúde, Andréa, 
que é sabedora do que coloca em relação ao cardiologista, que já não tinha na outra 
administração e que ficam ser ter como dar resposta para a comunidade, enfim, com as mãos 
amarradas. Salientou que outra indicação que não teve retorna é em relação à questão do vale 
alimentação aos conselheiros, aprovada por esta Casa no dia cinco de abril. Disse que o apelo 
que faz à administração é que tenha um pouco de mais de consideração com esta Casa, pois 
acredita que além dele, todos os seus colegas vereadores querem seguir o mandato até o final 
com uma união junto à administração. Falou que, na medida do possível, a maioria dos projetos 
que chegaram a esta Casa foram aprovados. Baseado nisso, afirmou que gostaria que a 
administração desse então o retorno para poderem colocar isso para a comunidade. Jonas 
Klein saudou a todos e primeiramente agradeceu a administração por ter atendido seu pedido 
do toldo na capela mortuária, que foi colocado. Sobre a questão muito cobrada do acesso para 
Estrela, principalmente da Linha Santo Antônio até o centro da cidade, disse estar bem 
complicado o asfalto, com muitos buracos, sendo que já teve gente furando pneu. Falou ter 
entrado em contato com a Secretaria Estadual de Trânsito, quando lhe foi informado que a 
Empresa Giovanella ganhou a concessão e vai fazer a recuperação desse asfalto que, a 
princípio, é para começar em junho, inclusive, na primeira semana, mas acredita que devido à 
chuva está meio complicado. Comentou que a tendência é ainda em junho começar a 
recuperação do asfalto e acredita que vai ser feito algo de qualidade, pois a empresa Giovanella 
é uma empresa responsável. Salientou que, assim como o colega Rodrigo citou a Rua Fernando 
Ferrari, há outros locais do centro da cidade também com muitos buracos, pois pelo que foi lhe 
passado pela Secretaria de Obras são oito buracos. Informou que a princípio foi arrumado, 
porém é preciso aguardar até os próximos dias para ver qual a situação, se irá voltar ao normal 
ou não. Disse que outra questão importante, pela qual vem sendo cobrado pela população é a 
questão de empregos na cidade. Falou saberem que é difícil, que é geral, porém foi prometido 
na eleição, acredita que pelos dois lados, já passou meio ano e ainda tem muita gente que está 
precisando de emprego na cidade, pois tem muito gente saindo para trabalhar em outras 
cidades. Afirmou estar repassando uma situação que a comunidade pede a eles, querendo 
saber como está a questão de empregos, de fábricas e por isso está cobrando de novo. Falou 
que é preciso haver um pouco mais de cobrança, se estão indo atrás, é preciso ir três vezes a 
mais atrás, é preciso tentar trazer algo para a cidade, Colinas merece, isso faz bem para o 
comércio, faz bem para a comunidade em geral. Acredita que isso é uma questão muito 
importante, é preciso muita atenção para trazer emprego para Colinas. Projetos: Projeto de Lei 
n° 026-01/2017– Altera Dispositivo da Lei Municipal n° 1.678-04/2016 e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 028-01/2017– Aprova o Plano Decenal dos 



direitos Humanos de Crianças e Adolescentes e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 029-01/2017– Autoriza o Poder Executivo a custear despesas 
de reformas e melhorias no prédio da brigada militar, indica recursos e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 030-01/2017– Autoriza o Poder Executivo a 
contratar servente geral, em caráter emergencial, para atender excepcional interesse público e 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Indicações: Indicação n° 020/2017 – 
autoria do Vereador Rodrigo Horn – Indica ao Poder Executivo que adote as medidas 
necessárias para que seja feita a manutenção do asfalto na Rua Fernando Ferrari, em frente à 
casa da Paróquia Evangélica de Corvo. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 021/2017 – 
autoria do Vereador Rodrigo Horn – Indica ao Poder Executivo Municipal que adote as medidas 
necessárias para que seja feita a melhora dos jardins no estacionamento do Ginásio Municipal. 
Aprovada por unanimidade. Veto: Veto total, do Poder Executivo, ao Projeto de Lei Legislativo n° 
003/2017, que dispõe sobre a obrigatoreidade das calçadas de passeios ter rampa de acesso – 
Rejeitado com seis votos. Nada mais havendo, a presidente encerrou a sessão às vinte horas e 
trinta minutos e convocou próxima sessão para o dia vinte e um de junho de dois mil e 
dezessete, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 
Colinas, sete de junho de dois mil e dezessete. 
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